

沈阳女子误将9000元存进亡父未激活银行卡

# 开6份死亡证明就是取不出钱

**本报综合消息** 父亲刚刚去世，沈阳市民陈静去银行存钱，一不小心把9000元存到父亲名下一张未激活的卡里，取不出来了。

银行称，这钱想取出来得办公证。陈静跑了一个多月，拿出父母、爷爷奶奶、姥姥姥爷6份死亡证明，仍无法证明自己有资格取这笔钱。她无奈地说：“卡未激活，柜台就给存钱，银行难道没有责任吗？想把自己的钱取出来，咋这么难？”

8月12日，陈静到沈阳市北大营街附近的一家银行存钱。几天前，陈静父亲陈国安去世，她为父亲收拾东西时，发现有一张银行卡，就收藏起来。陈静存钱时，不小心把父亲陈国安的这张未激活的卡递给了柜台工作人员，工作

人员把9000元钱存到了这张卡里。

随后，陈静意识到钱存错了，她找到银行工作人员，工作人员告诉她，钱取不出来了。陈静认为，自己粗心应当负一部分责任，银行工作人员在存钱时，也应该检查下这张卡是否有问题。但银行工作人员坚称，是陈静的错，自己没有责任。

银行提出，解决办法是陈静找公证处公证，证明自己是陈国安的继承人，然后才能把卡里钱取出来。和银行协商无果后，陈静和妹妹刘洪胜在沈阳市和新民市两地奔波，收集材料，证明陈静是“唯一继承人”。

陈静和刘洪胜先后去公证处4次，提供了父母、爷爷奶奶、姥姥姥爷的死亡证明以及弟

弟妹妹的书面证明，仍然不行。

刘洪胜告诉记者，他们已经跑了一个多月，到处求人，因为很多材料都特别难弄，如陈静的爷爷陈华田，1985年去世，当时根本没有死亡证明，自己只好求村里写材料盖章。姥姥姥爷都居住在新民市，还搬过好几次家，自己去了两趟，根本没有正规的死亡证明。最后，求舅舅帮忙，找到姥姥姥爷最后居住的社区，请社区给出具体材料，又找公安局盖章，总算有个能证明姥姥姥爷已经死亡的材料。

刘洪胜说，拿到6份死亡证明后，他又到公证处，结果又有了新问题。公证处认为，卡是2009年开的户，当时陈国安夫妻都在，是夫妻共有财产。陈国安妻子张宇文2011年去世，当

时其母亲赵桂兰还健在，所以有可能发生了转继承，赵桂兰继承了卡里的共有财产，赵桂兰去世后，子女可能仍然会有转继承的情况。公证处要求证明姥姥姥爷是原配夫妻，如果有其他子女，其他子女也放弃继承这张卡里的财产，并要求刘洪胜就此事到新民市做个公证。

“就是这个公证里又套了另外一个公证。我去哪儿证明啊，姥姥姥爷都去世了，户口都注销了，我怎么证明他们是原配夫妻？”刘洪胜说，自己是工人，单位一个萝卜一个坑，跑出去办事都得请假，实在跑不动了，“要不是姐姐需要用钱，我们都不想要这张卡里的钱了，太难了。”

(据《北京晚报》)

## 北京就大气污染防治条例(草案)举行听证会 “停车3分钟熄火”被质疑不可操作

**本报综合消息** 为减少机动车污染排放，车主在停车超过3分钟时熄灭发动机的规定是否合理、可行？昨日下午，北京市人大法制委员会就《北京市大气污染防治条例（草案）》中群众普遍关注的问题举行立法听证会。

据了解，此次立法听证会的听证事项为：《北京市大气污染防治条例（草案）》第八十一条中“鼓励环保驾驶，减少机动车污染排放。在不影响车辆正常行驶的地段，提倡机动车驾驶员在停车3分钟以上时熄灭发动机”的规定是否合理、可行，以及如何修改和执法。

### 明显减少尾气排放

此前，北京交通大学完成了一个关于汽车启停对燃油消耗和汽车尾气排放的影响的实验。实验证明，熄火90秒和3分钟怠速对比，排放和油耗显著下降。

实验选取了两辆1.6升的捷达出租车，均采用3分钟驾驶工况模式（空转-发动机停止-发动机重新启动-空转），即分别让实验车先怠速，然后熄火，之后再怠速。其中一次熄火时间为0秒，即3分钟一直保持怠速，一次熄火时间为90秒，并就此进行了对比。

### 专家质疑作用不大

市民对于此条规定的疑问主要集中在熄火会导致乘客被冻着，以及多次启动是否会造成车辆损耗。对此，汽修专家潘旭东表示，就北京的天气来看，如果车辆密封性能好，车短时间熄火后，车厢内的温度不会太低，不至于把人冻着。另有环保专家介绍，平常所接触的家用车发动机，一般都有启动5万次以上的寿命，假设每天需要熄火、启动10次，那么，1年才3650次，10年才3万多次，发动机依然是可用的。从这个角度考虑，只要每天的熄火、启动次数在10次以内，都不会对车辆发动机以及电瓶等造成影响。

国家行政学院教授竹立家表示，从城市公共管理的角度看，此举作用不大。北京500多万辆车，谁来监控这么多车是否停车超过3分钟？“这样的规定看起来热闹，实际上虚无缥缈，没有可操作性。”

湖北省统计局副局长叶青也表示，一些高档车发动机声音很小，交警很难发现其是否熄火。如果要实施此项规定，交警的工作难度会很大，而且需要增加大量的人力，而此举的实际效果又会很小，得不偿失。

(宗欣)

记者：王海燕



**新华社西宁10月24日电** (记者 陈凯顾玲 李少鹏) 23日晚，青藏铁路西格段(西宁至格尔木段)发生火车相撞事故，造成人员伤亡。

23日20时，青藏铁路西宁至格尔木区段，格尔木东站备用车溜逸至K806+890m处，与7581次列车发生相撞事故。记者24日清晨了解到，事故发生后，有50多人被送往医院接受观察治疗。目前，有一名受伤者死

亡，另外两名重伤者正在接受治疗。

据了解，相撞事故造成一名旅客被夹困在两节车厢连接处，24日凌晨1时40分，经过救援人员的努力，这名旅客被救出，之后在送往医院救治中因伤势过重死亡。

事故发生后，青海省立即启动了应急救援预案。海西蒙古族藏族自治州也成立了现场救援抢险指挥部，全力指挥开展救援工作。

## 云南镇雄小学墙体垮塌事故过程初步查明

**新华社昆明10月24日电** (记者 吉哲鹏) 记者从云南省镇雄县委宣传部获悉，造成2死4伤的林口乡木黑村纸厂小学墙体垮塌事故的过程已初步查明，受伤的4名学生正在医院接受救治，目前伤情稳定，相关责任人已被停职调查，后续工作正在进一步进行中。

据初步查明，10月23日中午，木黑村纸厂小学四、五、六年级学生按学校安排，将学

校学生营养餐及取暖等用煤从校门外搬运到校园内集中堆放点堆放。五年级学生搬运堆放过程中，煤堆挡墙及煤炭垮塌，造成6名学生受伤，其中2名学生在送往医院途中死亡。

事故发生后，镇雄县立即成立工作组开展医疗救治、事故原因调查、善后处理等工作。目前，相关责任人已被停职调查，该校教育教学秩序已恢复正常，善后处置工作有序开展。

## 浙江宁波国内首个网购争议处理办法出台

**新华社杭州10月24日电** (记者 屈凌燕 吕昂) 浙江省宁波市消费者权益保护委员会联合当地网商协会23日推出国内首个城市出台的网购争议处理办法，明确规定网络购物也享受“三包”，并对“网购欺诈”行为作出严格界定。

据介绍，宁波市去年共发生互联网消费争议案件814起，较2011年上升30.4%。其中商品质量问题、收到商品与描述不符、快递签收不规范等是目前网购侵权中最主要的三大问题。而当自身权益受到侵害时，有超四成的网购消费者不知道如何维权。

记者从宁波市消保委了解到，《宁波市网络商品交易消费争议处理(暂行)办法》(以下简称《办法》)，明确规定网络购物也要依据国家相关规定为买家提供退货、更换、修理的“三包”服务，按照“谁经销，谁负责”的原则。

同时该《办法》还明确规定了属于“网购欺诈”的行为，如“发布或者利用虚假信息，诱

导他人购买或接受其服务的经营行为”“不提供网购凭证，导致出现问题后消费者维权难”等。

《办法》还规定，“网购”消费争议处理办法列入市消保委的信用管理。违反相关规定者，会被计10分到20分。分数累计到一定程度，商家会被列入消保委信用管理黑名单。

宁波市消保委秘书长施民伟表示，这些规定明确了网商的责任，消费者遇到网购争议时也就有了参照，从而可以更好地维护网购权益。

施民伟同时表示，目前该《办法》仍存在一定局限性。一方面其法律地位相对较低，主要产生“倡导”的效果；另一方面它还受地域限制，目前只能对在宁波登记的网商形成约束。他认为，该《办法》目前更多的是要去引导网络交易的规范化，而更为强有力的保障只能寄希望于国家层面相关立法来提供。

## 湖南东洞庭湖发现东周墓葬群 出土的青铜兵器仍然锋利

**新华社长沙10月24日电** (记者 黄兴华 帅才) 记者23日从湖南省岳阳市文物考古研究所获悉，东洞庭湖区发现目前分布最为密集的东周墓群。从出土的青铜兵器的情况看，保存状况良好。文物考古专家称，这一批墓葬主要以楚文化特征为主，对于深入研究楚文化具有重要意义。

东周墓葬群位于汨罗罗城社区。10月7日，汨罗市一建筑工地发现古墓后，施工方当即保护现场并通知文物部门。随后，岳阳市文物管理处文物考古研究所会同汨罗市文物所相关技术人员当即对该墓葬群进行考古发掘。

据正在现场指挥发掘的岳阳市文物管理

处文物考古研究所副教授罗仁林介绍，墓群分布有规律，都呈东西向，目前已发现20多座，已发掘10多座。墓葬的墓壁制作规范、精细，墓内填土是经过制作的“五花土”。

记者从发掘现场了解到，墓葬分布的特点是聚族而葬。墓地既有贵族墓，也有平民、奴隶墓。贵族墓主要是相当于“大夫”“士”这一级别的墓。贵族墓的墓圹规模较大，并有生土二层台和墓道。

另据了解，这批墓葬出土的文物有青铜器、玉器、陶器、滑石器。从出土的青铜兵器的情况看，因有白膏泥保护，仍非常锋利，保存状况非常好。